

Колхозная ПРАВДА

Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области

Год издания 12-й

Воскресенье
12
ИЮЛЯ
1942 года
№ 83 (1716)
Выходит 13 раз
в месяц
Цена № 5 копеек

ПОСТРОИМ ТАНК „БУТУРЛИНСКИЙ КОЛХОЗНИК“!

Благородный почин

Непоколебима вера советского народа в скорую неминуемую победу доблестной Красной Армии над фашистскими разбойниками. Водушевленные первомайским приказом товарища Сталина — добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск — колхозники выращивают на полях высокий военный урожай, досрочно выполняют свои обязательства перед государством.

Каждый день приносит образцы высокой политической сознательности масс, проявляющих в славных патриотических делах свое единство и сплоченность вокруг партии Ленина — Сталина и советского правительства. Ярчайшим примером горячей любви колхозников к родине и тесной связи их с нашей родной Красной Армией является благородный почин членов сельхозартели „Красный штурмовик“, проявивших инициативу в сборе средств на строительство танка „Бутурлинский колхозник“.

Это начинание сразу горячо подхватили колхозники и трудовая интеллигенция нашего района. В первый же день во многих колхозах состоялись многолюдные собрания, на которых начались поступления средств на танк „Бутурлинский колхозник“. В едином стремлении оказать как можно больше помощи фронту в быстрейшем разгроме ненавистного врага, колхозники брали на себя обязательства в течение двух-трех дней полностью собрать всю сумму, необходимую для постройки танка, и передать ее в отделение Госбанка на специальный текущий счет номер 14.

Колхозники сельхозартели „Заветы Ильича“ в один день собрали 45.000 рублей, выполнив принятое на себя обязательство. Члены сельхозартели „Труженик“ внесли на танк более 50.000 рублей, им. Крупской около 50.000 рублей и т. д. Многие патриоты вносят на строительство танка „Бутурлинский колхозник“ по 500, по 1.000 рублей. Активно включились в строительство танка и служащие, отчисляя по десять процентов месячной зарплаты.

Руководители советских, партийных и комсомольских организаций должны подхватить и возглавить это патриотическое движение масс, развернуть широкую агитационно-массовую работу среди населения, привлекая к участию в этом движении не только все взрослое население, но и учащихся школ.

Танк „Бутурлинский колхозник“ уже в ближайшие дни должен вступить в строй гигантских сухопутных бронированных кораблей, разбив врага в самом сердце!

У инициаторов постройки танка

9 июля у борнурковских колхозников был необычный день. Рано утром более 300 колхозников и колхозниц собрались вместе, чтобы проявить инициативу в оказании помощи фронту постройкой танка „Бутурлинский колхозник“. Единодушно приветствуя текст обращения ко всем колхозникам и трудящейся интеллигенции района — принять горячее участие в этом патриотическом движении, они здесь же на собрании стали вносить деньги.

Почин положили колхозники И. И. Долгов, Ф. М. Пилсов, А. И. Мирошниченко, И. П. Каширин и другие, внесшие по 400

За один день на танк собрано 45.000 рублей

Первыми по-деловому подхватили инициативу борнурковцев о постройке танка „Бутурлинский колхозник“ члены сельхозартели „Заветы Ильича“. Приняв обязательство собрать на танк 45.000 рублей, колхозники в течение одного дня собрали эту сумму.

Выполняя патриотический долг перед родиной, сразу 1.000 рублей внес на постройку танка председатель колхоза С. К. Корчагин. 500 рублей внес на танк зав.

Приблизим победу над врагом

С горячей готовностью всемерно помочь фронту, чтобы приблизить победу над озверевым врагом, встретили члены сельхозартели им. Вуденного обращение колхозников и колхозниц сельхозартели „Красный штурмовик“ о постройке танка „Бутурлинский колхозник“.

За полчаса — 50.000 рублей

Быстро и горячо подхватили инициативу борнурковцев колхозники сельхозартели „Труженик“, Бутурлинского сельсовета. Вчера, собравшись до начала работы, они единодушно одобрили прекрасное начинание — послать в подарок фронту танк „Бутурлинский колхозник“.

За полчаса на танк собрано 50.000 рублей. Высокий патриотизм проявили колхозники В. Бо-

рублей каждый. Это послужило примером активного участия в выполнении патриотического долга перед родиной. В первый же день борнурковцы внесли на танк 39.000 рублей наличными. На другой день сумма средств, поступивших на танк, составила 50.000 рублей.

С. Лебедев.

**

Вчера председатель колхоза тов. Егорухин сообщил в редакцию, что колхозники сельхозартели „Красный штурмовик“ свое обязательство — собрать на танк 60.000 рублей — выполнили. Сбор средств продолжается.

фермами Т. П. Старков. Внеся 300 рублей, пошла в свою бригаду с агитацией за быстрейшую помощь фронту постройкой танка бригадир 9-й бригады Е. И. Тарасова. В течение двух часов она собрала 3.000 рублей.

Поступление средств на танк „Бутурлинский колхозник“ от членов сельхозартели „Заветы Ильича“ продолжается.

Н. Мухин.

с. Кремническое.

За полчаса — 50.000 рублей

бова, А. М. Верина, Е. М. Макалова, П. П. Панкратова, В. М. Спиридонов, Н. П. Бирюков, А. М. Псыломов, П. Петрова, Н. А. Врина, М. И. Евстифеева, Е. В. Баранова и многие другие, внесшие на строительство танка от 1.000 до 1.500 рублей.

Сбор средств продолжается.

А. Семенова.

Сенопоставки выполнены полностью

Колхоз „Красный гремячий“, Валгусского сельсовета, закончил сеноуборку в короткие сроки. В косьбе принимали участие 20 женщин, среди которых образцы высокой производительности труда показывали Анна Лысова и Анастасия До-

Ударницы на косьбе

Сенокосение в колхозе им. 1 Мая, В.-Якшненского сельсовета, подходит к концу. События под'емом работают женщины, в первые овладе-

вова, систематически перевыполнявшие нормы выработки.

С окончанием сенокоса колхоз „Красный гремячий“ тотчас же лучшее сено сдал государству.

План сенопоставки выполнил также колхоз им. Молотова.

К. Н. Харитонова.

шие косьбой. Ударницы М. Ф. Преснякова, А. Я. Пуркова и шестидесятилетняя А. Ф. Радаева ежедневно выполняют нормы на 110—115 процентов. Ф. З.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 9 июля)

В течение 9 июля наши войска вели упорные бои с противником западнее Воронежа и в районе г. Россошь.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены два транспорта и танкер противника общим водоизмещением 22.000 тонн.

За 8 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 30 немецких танков, 215 автомашин с войсками и грузами, 4 автоцистерны с горючим, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад с боеприпасами, потоплены канонерская лодка и сторожевой катер, повреждено несколько транспортов, рассеяно и частично уничтожено до полка пехоты противника.

На одном из участков западнее Воронежа продолжаются ожесточенные бои. Танковое подразделение, которым командует тов. Слобода, атаковало позиции противника. Командир подразделения первым вырвался в боевые порядки немецкой пехоты и нанес ей большой урон. На выручку своей пехоты гитлеровцы бросили большое количество танков. В завязавшемся танковом бою наши танкисты уничтожили 4 средних немецких танка, 19 противотанковых орудий и 2 миномета с расчетами. Бои за Воронеж полны примеров мужества и отваги советских воинов. На позиции противотанкового взвода, которым командует младший лейтенант Сиротин, наступал батальон вражеской пехоты. Огнем из двух пушек смелые бойцы отбили пять атак противника и уничтожили 200 гитлеровцев. Минометная рота которой командует тов. Вестник, в течение дня уничтожила 400 немецких солдат и офицеров.

Части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня уничтожили 7 немецких пулеметов, разрушили ДЗОТ, 10 блиндажей и взорвали склад с боеприпасами противника. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 300 солдат и офицеров.

Четыре пикирующих бомбардировщика подразделения тов. Скок (Северо-Западный фронт) совершили налет на аэродром противника. Несмотря на сильный огонь зенитной артиллерии, наши летчики уничтожили 7 и повредили 2 немецких самолета.

Восемь бронебойщиков под руководством сержанта Баталова открыли огонь из противотанковых ружей по немецким самолетам и сбили „Юнкерс-88“. Три немецких летчика взяты в плен.

Группа разведчиков под командованием сержанта Соколова проникла вглубь вражеской обороны. Нарушив телефонную связь, наши бойцы забросали гранатами дом, в котором находились немецкие солдаты, и уничтожили более 30 гитлеровцев. В завязавшейся затем рукопашной схватке разведчики уничтожили еще 20 немцев и без потерь вернулись в свою часть.

Немецкий самолет несколькими очередями из пулемета зажег ящики со снарядами на автомашине, которую вел шофер тов. Абрамов. Отважный водитель, рискуя жизнью, стащил горящие ящики и затушил огонь. Боеприпасы были вовремя доставлены на позиции.

Несколько партизанских отрядов Ленинградской области, объединенных под командованием товарищей В. и К., в бою с немецкой карательной экспедицией уничтожили 120 оккупантов и захватили пулемет, 12 винтовок, автоматы, пистолеты и различное военное снаряжение.

Безавший из фашистского плена сержант Иван Иванович Юдин рассказал следующее: „Лагерь, в котором я находился, перевели из села Николаевка (12 километров от Таганрога) в Сталино. По дороге из села Николаевка до села Степановка (45 километров) гитлеровцы расстреляли 150 пленных. Фашистские мерзавцы безжалостно убивали всех, кто обессилев отстал от колонны. В лагере для военнопленных в Сталино от голода, болезней и побоев ежедневно умирает по 15—20 человек. Немцы кормят пленных гнилой капустой — один котелок на 5 человек. Изнуренных непосильной работой и больных гитлеровские бандиты расстреливают на месте.“

Огромные потери немецко-фашистской армии на советско-германском фронте вынудили гитлеровскую клику снять значительное количество войск из Франции и направить их на восток. Ослабленные немецкие гарнизоны не в состоянии обеспечить охрану укреплений. В связи с этим диверсионные акты приняли массовый характер. В июне в районе Лалля (Франция) французские патриоты подорвали 16 бетонированных ДОТ'ов. Многие ДОТ'ы засыпаны землей и залиты водой.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Южный фронт)



В одной авточасти служат шоферами четыре брата Колесниченко. Каждый из них проехал на своей машине более 18 тысяч километров без ремонта и аварии. Они всегда во время доставляют на передовые позиции боеприпасы и продукты питания.

На снимке: братья Колесниченко.

Фото М. Рыжака

Фотохроника ТАСС

Об организации областного социалистического соревнования сельских советов

Постановление бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся от 5 июля 1942 года

1. Одобрить инициативу передовых сельских советов: Чулковского (Вацкого района), Каменского (Пильнинского района), Ереминского (Городецкого района), Шварихинского (Богородского района) и Климотинского (Чаковского района), выступивших с предложением об организации социалистического соревнования сельских советов области на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, вытекающих из первомайского приказа Народного Комиссара Обороны СССР товарища Сталина.

2. Рекомендовать РК ВКП(б) и исполкомам райсоветов организовать обсуждение обращения

Секретарь обкома ВКП(б)
М. РОДИОНОВ.

передовых сельсоветов, инициаторов соревнования, на внеочередных сессиях сельских советов.

3. Условия социалистического соревнования сельсоветов области утвердить и опубликовать в областной печати.

4. Обязать редакцию газеты „Горьковская коммуна“ и редакторов районных газет систематически освещать на страницах печати ход соревнования советов, показывать образцы работы лучших сельских советов, лучших депутатов и активистов.

5. В конце 1942 года созвать областное совещание всех председателей сельских советов.

Председатель исполкома облсовета
М. ТРЕТЬЯКОВ.

Организуем социалистическое соревнование сельских советов!

Обращение передовых сельсоветов ко всем сельским советам Горьковской области

Дорогие товарищи!

Первомайский приказ нашего вождя и учителя товарища Сталина вдохновил Красную Армию и весь советский народ на решение великой задачи — добиться окончательного разгрома немецко-фашистских войск в 1942 году и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Этот приказ встретил горячее одобрение всех трудящихся, каждого советского патриота. Советские люди отвечают на него конкретными делами.

Колхозники наших сельских советов организовано, в сжатые сроки закончили весенний сев, перевыполнили план сева и под'ема паров, обеспечили хорошую обработку почвы и тщательный уход за посевами, досрочно выполнили план, план мясоставок, добились успехов в выполнении государственного плана развития животноводства.

Но достигнутые успехи нас не должны успокаивать. Поставленная перед нами задача — полностью обеспечить фронт и страну продовольствием и сырьем промышленности — требует от сельсоветов еще большего напряжения сил, повседневной борьбы за дальнейший под'ем сельского хозяйства.

Мы, депутаты сельских советов, обращаемся ко всем сельсоветам области с предложением развернуть областное социалистическое соревнование сельских советов на лучшее и быстрое выполнение хозяйственно-политических и культурных задач.

Вступая в социалистическое соревнование, мы принимаем следующие обязательства:

1. Получить фактический урожай выше планового:
по зерновым культурам — в колхозах Каменского сельсовета на 30 проц., Чулковского — на 20 проц., Климотинского — на 15 проц., Ереминского — на 12 проц. и Шварихинского — на 10 проц.;
по льну — в колхозах Климотинского сельсовета на 15 проц.;
по картофелю — в колхозах Каменского, Чулковского и Климотинского сельсоветов на 20 проц., Ереминского — на 13 проц. и Шварихинского — на 10 проц.

2. Уборку урожая провести в сжатые сроки и без потерь: озимых — в 7—8 рабочих дней; яровых зерновых — в 10—13 рабочих дней, льна — в 5 рабочих дней, картофе-

ля — в 8 рабочих дней; вытирание семенников трав закончить до 1-го сентября.

4. Выполнить досрочно обязательства перед государством по хлебопоставкам, натуроплате МТС, по сдаче льна, овощей, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов.

4. Перевыполнить план озимого сева. Под'ем зяби закончить до 1 октября.

5. Перевыполнить план развития животноводства:

по крупному рогатому скоту — в колхозах Шварихинского сельсовета на 150 голов, Чулковского — на 80, Климотинского — на 70, Ереминского — на 50 и Каменского — на 25 голов;

по лошадям — в колхозах Каменского, Шварихинского и Ереминского на 10 голов;

по свиньям — в колхозах Климотинского сельсовета — на 60 голов, Ереминского и Шварихинского — на 50 голов, Каменского — на 30 и Чулковского — на 20 голов;

по овцам — в колхозах Чулковского сельсовета на 150 голов, Шварихинского — на 100, Климотинского — на 60, Каменского — на 50 и Ереминского — на 25 голов.
Полностью сохранить и вырастить молодняк.

6. Перевыполнить план по надю молока от каждой фуражной коровы на 15—20 процентов. Добиться увеличения выхода поросят и ягнят, повышенной настрига шерсти.

7. Образцово подготовиться к зимовке скота, заготовить достаточное количество кормов на весь стойловый период.

8. Организовать детские ясли и площадки в каждом колхозе с ок-

ватом детей ясельного и дошкольного возраста.

9. К 15 августа полностью подготовить все школы к новому учебному году, заготовить дрова на 100 процентов и вывести к школам не менее 50 процентов, обеспечив подвозку остальных дров не позднее 1-го декабря.

10. Привести в порядок дороги и мосты, устроить и привести в санитарное состояние колодцы и водоемы в каждом населенном пункте, а также организовать хорошую противопожарную охрану и охрану общественной собственности.

11. Обеспечить выполнение бюджета по доходам и расходам, квартальное выполнение плана мобилизации средств по каждому виду платежей и ликвидировать полностью недоимки.

Повседневно заботиться о культурно-бытовых нуждах населения, обеспечить образцовую постановку работы школ, клубов, изб-читален, больниц, амбулаторий, детских яслей и площадок. Проявлять повседневную заботу о семьях мобилизованных в РККА и инвалидах отечественной войны (выплата пособий, трудоустройство, снабжение топливом и т. д.).

Мы призываем всех депутатов сельских советов Горьковской области включиться в социалистическое соревнование на лучшее выполнение задач, вытекающих из исторического первомайского приказа товарища Сталина.

По-фронтовому будем выполнять возложенные на нас задачи.

Еще больше усилим помощь фронту и тем самым ускорим полный разгром гитлеровских захватчиков!

(Обращение принято на сессиях Чулковского сельсовета, Вацкого района, Каменского — Пильнинского района, Ереминского — Городецкого района, Шварихинского — Богородского района и Климотинского — Чаковского района).

Колхоз им. 1 Мая сдал молоко-брынзу

Животноводы колхоза им. 1 Мая, В.-Якшенского сельсовета, учитывая огромное значение в дни войны извлечения дополнительных продуктов питания в сельском хозяйстве для бойцов РККА, организовали у себя дойку овец. С новым делом

успешно справилась тов. К. В. Куренина. На днях колхоз выполнил план сдачи государству молока-брынзы на 102 процента. С перевыполнением (105 процентов) сданы государству и шерстепоставки.

Ф. Зайцев.

Условия областного социалистического соревнования сельских советов Горьковской области

Поддерживая инициативу передовых сельских советов: Чулковского (Вацкого района), Каменского (Пильнинского района), Ереминского (Городецкого района), Шварихинского (Богородского района) и Климотинского (Чаковского района), выступивших с предложением об организации социалистического соревнования сельских советов области на лучшее и досрочное выполнение хозяйственно-политических задач, вытекающих из первомайского приказа Народного Комиссара Обороны СССР товарища Сталина, исполком областного Совета депутатов трудящихся устанавливает следующие условия социалистического соревнования;

I. За высокий урожай по колхозам сельсовета:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы:

перевыполняют государственный план урожайности по зерновым, техническим и кормовым культурам, овощам и картофелю, отлично проведут прополку посевов, уберут без потерь урожай в установленные сроки, своевременно выполнят план обработки паров, озимого сева и заблевой вспашки;

досрочно выполнят обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству.

II. За дальнейший под'ем колхозного животноводства:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, в которых все колхозы:

перевыполняют государственный план контрактации молодняка, увеличения поголовья всех видов животных, удоя коров, настрига шерсти и выполнят план развития животноводства по остальным показателям, перевыполняют план накопления кормов;

досрочно выполнят государственные поставки животноводческих продуктов.

III. За лучшее культурно-бытовое обслуживание трудящихся:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, которые к 15 августа подготовят все школы сельсовета к новому учебному году;

организуют в каждом колхозе детские ясли и площадки, с полным охватом ими детей ясельного и дошкольного возраста;

обеспечат образцовую постановку работы социально-культурных учреждений (школ, клубов, изб-читален, больниц, амбулаторий и детских учреждений);

приведут в полный порядок мосты, дороги, устроят в каждом населенном пункте колодцы, водоемы и обеспечат санитарное состояние их;

организуют противопожарную охрану, не допускающую ни одного случая горимости.

обеспечат повседневную заботу о семьях мобилизованных в РККА и инвалидах отечественной войны (своевременная выплата пособий, трудоустройство, снабжение топливом и т. д.);

организуют подготовку населения по ПВХО и овладению минимумом военных и санитарных знаний;

обеспечат безусловное выполнение местной промышленностью и промкооперацией плана выпуска товаров ширпотреба и спецзаказов.

IV. За улучшение финансовой работы советов:

Победителями в соревновании будут считаться те сельсоветы, которые обеспечат выполнение бюджета и досрочное выполнение плана мобилизации средств по каждому виду платежей.

Для сельсоветов—победителей в социалистическом соревновании учредить 3 переходящих красных знамени исполкома облсовета с денежными премиями по 5 тысяч руб. каждая для премирования отличившихся в соревновании депутатов и активистов. Кроме того для лучших сельсоветов, отличившихся депутатов и активистов установить почетные грамоты исполкома облсовета.

Присуждение переходящих красных знамен, почетных грамот и премий производится исполкомом областного Совета депутатов трудящихся по представлению исполкомов райсоветов.

Итоги соревнования подводятся ежемесячно, начиная с августа 1942 года, и публикуются в областной и районной печати.

Исполнительный комитет Горьковского областного Совета призывает председателей исполкомов и депутатов сельсоветов возлагать социалистическое соревнование за лучшее выполнение хозяйственно-политических задач;

шире развернуть массово-разъяснительную работу среди населения, вовлечь в практическую работу весь актив, улучшать работу постоянных комиссий;

еще выше поднять авангардную роль депутатов в колхозном производстве и общественно-политической жизни села, еще больше усилить помощь фронту.

По-боевому мобилизуем трудящихся на успешное разрешение исторической задачи, поставленной товарищем Сталиным — сделать 1942 год годом окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков!

Исполнительный комитет областного Совета.

Извещение

15 июля 1942 года, в 12 часов дня, в помещении ДСК состоится пленум РК ВЛКСМ.

Повестка дня:

1. Итоги весеннего сева и задачи комсомола и молодежи в уборочную кампанию (доклад т. Синевой).

2. Проверка выполнения решения РК ВЛКСМ о росте комсомольских организаций.

На пленум должны явиться: члены пленума, секретари комсомольских организаций, пропагандисты кружков, члены постоянных комиссий и пионервожатые.

Райком ВЛКСМ.

Ответственный редактор **Т. С. ВТЮРИН.**